

වාහල්කඩ

ශ්‍රී ලංකාව - ආසියාකරයේ තවත් රටවල් කීපයක් සමග මුහුණ දුන් සුනාමි බේදුවාඑකයට මේ වන විට මාස තුනක් ඉක්ම ගොස් තිබේ. දැන් ඉන් විපතට පත් ජනතාවට හැර අනෙකුත් අයට සුනාමිය අහන්නය. එහෙත් සුනාමියෙන් ඇතිවූ අලාභ පාඩු මේ වන විට යථා තත්වයට පත්ව ඇතැයි ඉන් කියැවෙන්නේ නැත. ලක්ෂ සංඛ්‍යාත පිරිසක් තවමත් කුඩාමටල හෝ ගස් ගල් යට

සැලසුමක් ලෙස නම් මෙය ඉතා හොඳය. ජනාධිපතිනිය අපේක්ෂා කරනු ඇත්තේ තමන් අමාත්‍යංග පවරාගෙන පාර්ලිමේන්තුව විසුරුවා මැතිවරණයකට ගොස් බලය ගන්නාක් මෙන් මෙම සැලසුමක් ඉතා පහසුවෙන් කළ හැකිවනු ඇති බවය.

ජනාධිපතිනිය සාමාන්‍යංග පවරා ගන්නා අවස්ථාව වන විට ඇපෙන් එම ක්‍රියාව අමාරුකරණය වන තරමට එක්සත් ජාතික පක්ෂයට එරෙහිව රැස්විය යුතු ප්‍රතිපත්ති විකල්ප, එක්සත් ජනතා නිදහස් සන්ධානය බලයට පැමිණීම දක්වා ක්‍රියාවලිය සාර්ථක වූයේ ඒ නිසාය. එහෙත් මේ වන විට රට තුළ අප්‍රසාදය සොරා

සහගත තත්වයක් ඇති බව පෙනෙන්නට නැත. පුද්ගලයන්ට යා යුත්තේ සතුරා දුර්වල වියය. නැතහොත් තමන් සතුරාට වඩා ශක්තිමත් වියය. භූමියේ වැසි වාසිය තමන් සතුව ඇති වියය. මේ වන විට ජනාධිපතිනියගේ භූමියේදී එනම් වාසි සහගත බවක් දක්නට නැත. අනාමාතය මහින්ද රාජපක්ෂ ජනාධිපතිවරයා සඳහා සිහින දකිමින් වෙනම ගමනක නිරත වී සිටී. ඔහුට ඒ සඳහා අවස්ථාවක් නොලැබීම ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂය තුළ භේදයකට තේන්විය හැක. මහින්ද රාජපක්ෂට අගමැතිවරයා පිරිනමා එම අවිනිශ්චිතතාවයට මග පාදනු ලැබුව ද ජනාධිපතිනියමය.

සාම සාකච්ඡා යළි ආරම්භ කිරීම සඳහා ප්‍රවේශයක්

ජනජනිතිය හොඳ ආයුධ අනාහර මොට්ට ආයුධ අනාට ගනියි

සිටිද්දී රටේ දේශපාලන හා මාධ්‍යයන් තුළ අවධානය යොමුවී ඇත්තේ නිදහස් සන්ධානයේ අර්බුද, ජනාධිපතිවරණයක් පවත්වන්නේද? ජනමත විචාරණයක් පවත්වන්නේද? මම තව දුරටත් බලයේ සිටින්නේ කෙසේද? වැනි කරුණුය.

ආණ්ඩු බලයේ සිටින එක්සත් ජනතා නිදහස් සන්ධානයේ ප්‍රධාන පාර්ලිමේන්තුව වන ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂය හා ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ අතර මතුව තිබෙන අර්බුදය මේ දිනවල පෙරේ මාධ්‍යයන්ට රජා කැමැත් වී තිබේ. ඇත්ත වශයෙන්ම මෙම අර්බුදය පවතින්නේ මෙම පක්ෂ දෙක අතර නොව, ජනාධිපතිනිය හා ඇගේ සමීප උපදේශකයන් කිහිප දෙනෙකුත් නීතියේපා ඇමතිවරුන් කිහිප දෙනෙකුත් ජනතා විමුක්ති පෙරමුණත් අතරය.



සන්ධානයේ ප්‍රතිපත්ති ප්‍රකාශයට පිටතින් පොද්ගලිකරණය, සාම සාකච්ඡා ආරම්භ කිරීම ආදී කරුණු වලට ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ ප්‍රසිද්ධියේම විරෝධය එළ කොට ඇත. මෙම අර්බුදය රටට පෙනෙන්නට පටන් ගත්තේ ජනාධිපතිනිය සාමාන්‍ය අමාත්‍යංගයක් කටයුතු සිය පාලනයට යටත් කර ගැනීමේ සමයය.

තැනෙමින් පවතින්නේ එජාපය සම්බන්ධයෙන් නොව ආණ්ඩුව සම්බන්ධයෙනි. ආණ්ඩුව ආරම්භයේදී වැඩි ප්‍රතිසංස්කරණය අවශ්‍යවීම, උපාධිධාරීන්ට රැකියා ලේඛ, පොහොර සහනාධාරය ලේඛන් ආරම්භ කළ වැඩ පිළිවෙළ පිළිබඳ විශ්වාසය කැලඹී. මේ වන විට ආණ්ඩුව සමබන්ධයෙන් ඇති ජනතා විශ්වාසය පළුදුවන්නට පටන් ගෙන තිබේ. සුනාමි ව්‍යසනය හමුවේ ආණ්ඩුව කටයුතු කළ ආකාරය ඊට බොහෝ සේ බලපා වේය. ආණ්ඩුවේ

දුන් සුනාමියෙන් විනාශ වූ උතුරු නැගෙනහිර යළි ගොඩ නැගීම සඳහා ඵල්.ටී.ටී.පී සංවිධානයේ නියෝජනයක් සහිතව එකාබද්ධ යාන්ත්‍රණයක් සකස් කිරීම පිළිබඳ කතාබහක් මේ දිනවල සිදුවෙමින් පවතී. පසුගිය දිනක විදේශ අමාත්‍ය ලක්ෂ්මන් කදිරානාම බිබිසි රජපාලනියට කී අන්දමට මේ සාකච්ඡා සඳහා පත්‍ර සකසීමට කාලය ආරම්භ කළේය. ආණ්ඩුවේ ජනාධිපතිනිය මේ හරහා ද උත්සාහ දරන්නේ ජනමත විචාරණය සඳහා ඵල්.ටී.ටී.පී සහය ලබාගැනීමයි. එය

කෙසේ සාර්ථක වනු ඇත්ද යන්න ගැන කිව නොහැකි නමුත්, මේ වන තරම් වන තරම්ට ගන්නා සේ වූ විදේශ අමාත්‍ය ලක්ෂ්මන් කදිරානාම මෙන්ම ජනතා විමුක්ති පෙරමුණේ සහය අහීම කරගැනීමේ අවදානමට ලක්ව සිටින්නිය. මේ එකාබද්ධ යාන්ත්‍රණය කටයුතුට එන්නේ අන්තර් පාලනය මුලින් සාකච්ඡා කිරීමට ආණ්ඩුව සුදානම් බවට ජනාධිපතිනියගේ සාමන්තියේපා ජයන්ත මධ්‍යපාල නීතූන් කළ නිවේදනය අතුලු ගැනීමට සිදුවීම නිසාය.

ප්‍රධාන පාර්ලිමේන්තුව වශයෙන් ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ ඉතිරි දක්ෂතා හා වැඩ පිළිවෙළක් සහිතව සුනාමි ව්‍යසනයට මුහුණ දෙන්නට උත්සාහ කළ ශ්‍රී ලංකා නිදහස් පක්ෂයේ ඇතැම් මැති ඇමතිවරුන්ගේ අන්තවාදී අන්දම නිසා පවතින සැලකිය යුතු ජන ප්‍රසාදයක් සහිතව ජනාධිපතිවරයාට ආණ්ඩුව අත්මන් විය. ආණ්ඩුවේ මෙම අර්බුදවලට සාපේක්ෂව නොවූණද විපක්ෂ නායක රනිල් වික්‍රමසිංහ, ශ්‍රී ලංකාවේ මිළඟ විධායක ජනාධිපතිවරයා වීම සඳහා සුක්ෂම අන්දමින් සැලැස්සු කැමැත් සිටී. ඔහුගේ ඒ සැලසුම වතුරේ යන තත්වයක් ඇති වූයේ ජනාධිපතිවරණයේ නොපවත්වා විධායක ජනාධිපති ක්‍රමය අහෝසි කිරීමේ ජනාධිපති සැලසුම සමගිනි. එහෙත් මේ වන විට රනිල් වික්‍රමසිංහ ද හොඳ උපක්‍රමයක් තෝරා ගෙන තිබේ. හැම විටම අනුන් දා කොස් ඇට බාරන්නට දක්ෂ රනිල් වික්‍රමසිංහ ජනමත විචාරණයට ද ජනතා විරෝධය ගොනු කිරීමේ උත්සාහයක යෙදී සිටී. ඔහු පවසන්නේ තමන් ජනමත විචාරණයට විරුද්ධ බව නොව, ඒ සඳහා රුපියල් කෝටි 100ක මුදලක් වැය කිරීම අපරාධයක් බවය. එම මුදලින් නිවාස අභියෝගවන්නට නිවාස තනා දෙන ලෙස ඔහු යෝජනා කර තිබේ.

ඒ අනුව බලන විට ජනාධිපතිනියගේ දේශපාලන සටන් ප්‍රධාන සතුරා සමග සසඳන විට අපට එරෙහි වාසි

ජනතා විමුක්ති පෙරමුණ හා ජනාධිපතිනිය අතර විරසකය මේ වන විට ඉතා උග්‍ර වී ඇත. ඒ සඳහා ඇගේ විශ්වාසවන්තයෙකු වූ මංලල සමරවරුන් සහ රජු ඇගේ නොලැබෙන තත්වයක් පවතී. මංලල වෙනුවට ඇය තෝරාගෙන ඇත්තේ අසාර්ථක දේශපාලකයෙකු වන සිලාන්ය. ඉදිරියේ දී මංලලට ජනමත ඇමතිකම අහීම වන්නට ඉඩ ඇතැයි ද ප්‍රවෘත්ති පවසයි.

මේ අනුව බලන විට ජනමත විචාරණයෙන් ජය ගන්නට දැනට ජනාධිපතිනිය ශක්තිමත් නැත. එය ජය ගන්නට තම් රනිල් දුර්වල විය යුතුය. එහෙත් තුන්වන ලෝකයේ දේශපාලනයක් රනිල් ශ්‍රී ලංකාවේ සැලසුමකින් තොර ආණ්ඩුවක් සිටියදී විපක්ෂයට ප්‍රබල වන්නට එතරම් කලක් ගත වන්නේ නැත. එසේ නම් කළ යුත්තේ තමන් සතුරාට වඩා ශක්තිමත් වීමය. ඒ සඳහා හොඳ ආයුධ තෝරා ගත යුතුය. නමුත් ජනාධිපතිනිය දත් කැමිනි සිටින්නේ තමන් සතු හොඳ ආයුධ අහමට මොට්ට ආයුධ අහට ගැනීමය. එහෙත් ඇය තමන්ට ප්‍රබුද නැත.

දිනුදේදිර

අමෙරිකානු ජනාධිපතිවරයෙක් ගැන කතාවක්

ඇමෙරිකාවේ හි විස රුස්වෙල්ට් කියල ජනාධිපතිවරයෙක්... බොහොම අපූරු වැඩකරපු කෙනෙක්... රුස්වෙල්ට්ගෙ කාලේදී ඇමෙරිකාවේ පැක්වේරියා ප්‍රන්තයක් ඇතිවෙලා ස්ටීවන් එක දිනින් දිගට ඇදෙන්නට පටන්ගත්ත... බොහොමත් බැවීම නැත පැක්වර් අධිකාරියා රුස්වෙල්ට් හම්බවෙන්න ගියා. රුස්වෙල්ට් ජනාධිපතිතුමා කාර්යාලයේ ඉන්නවා මොකක්දෝ වැඩක් කර කර... සර්... මගෙ පැක්වේරියා කම්කරුවෙහි හරියට වැඩ කරන්නෙ නෑ... නිකා ඉන්නවා... ඊට පස්සෙ මීටර් 0.02 ක් කරනවා... යුනිත් එකක් සඳහා මාට්ට ජනාන

කරන්නයි යන්නේ... මම දෙනුන් දෙනෙක්ම දොට්ට දම්මා... කතාව අහගෙන ඉඳලා රුස්වෙල්ට් හෙමින් සැපේ මෙහෙම කිරිවා. "ඔව්... ඒ කතාවේ ඇත්තක් තියෙනව." ඊට පස්සේ පැක්වර් හිමියා පිටවෙලා ගියා... කම්කරු නියෝජනයෙ පිරිසක් ඇවිත් රුස්වෙල්ට් හම්බවෙන්නට ආවා... ඇවිත් මෙහෙම කිරිවා. "සර්... පැක්වර් අධිකාරියා අපෙන්න වැඩ ගන්නවා... අපට හරි පරියක් ගෙවන්නේ නැහැ... අපේ ග්‍රමය සුරාගෙන කතවා... අපේ දරු පවුල් පවතින්නේ... මේම තියන්නට ගියාම අපේ දෙන්නෙක් දොට්ට දම්මා... අපේ ස්ටීවන් කලා..." රුස්වෙල්ට් මේ කතාව අහගෙන ඉඳලා මෙහෙම

කිරිවා. "ඔව්... ඒ කතාවේ ඇත්තක් තියෙනවා" කම්කරුවෙහි ගියාට පස්සෙ රුස්වෙල්ට් මහත්මිය කාර්යාල කාමරයට ආවා... එයා මේ ඔක්කොම අහගෙන ඉඳලා... නොන මහත්තය මෙහෙම කිරිවලු... "දන් ඔයා පැක්වේරි කාර්යාලයට කිරිවා ඒ කතාව ඇත්තක් තියෙනවා කියලා. කම්කරුවන්ටත් කිරිවා ඒ කතාවේ ඇත්තක් තියෙනවා කියලා. කෙළින් වචනයක් දෙන්නෙ නැහැව වැනෙන්නවා... ඔහොම පුළුවන්ද ඊටත් පාලනය කරන්න... සිස්සුද මන්දා" නොන මහත්තය මෙහෙම කිරිවට පස්සෙ රුස්වෙල්ට් හොඳකද දන්නටද කියල තියෙන්නේ... "ඒ කතාවේත් ඇත්තක් තියෙනවා නම්යි"